

Jan Piřha a Vladimír Blaha jubilující



Honza



Vláďa

Připomínka kulatých narozenin v časopise bývá tradičně většinou životopisným přehledem profesních úspěchů jubilanta. V tomto případě si ale dovoluji se od pravidel odchýlit. Letošní „kulatí“ oslavenci jsou totiž nejenými kolegy, ale také kamarády, a tak bych chtěl napsat spíše něco osobnějšího, méně formálního.

Honzu a Vladimíra jsem poznal hned po ukončení fakulty, kdy jsem se začal v rámci postgraduálního studia věnovat lipidům. V té době se už oba věnovali lipidům, Honza v IKEM ve skupině profesora Rudolfa Poledne a Vláďa v Hradci Králové pod vedením profesora Zdeňka Zadáka. Tak nás lipidy svedly... dohromady.

Potkávali jsme se na domácích i zahraničních odborných akcích a často diskutovali odborná témata. A já jsem je rok za rokem poznával nejen jako mimořádně pracovitě a schopně kolegy, kteří byli vždy ochotni pomoci, ale také jako příjemné, zábavné a vtipné společnosti.

Poté jsme spolu začali pracovat ve výboru České společnosti pro aterosklerózu a potkávali se ještě častěji a poznávali se ještě blíže.

Vláďa se stal zásadním spolupracovníkem důležitého projektu MedPed a rozvíjel péči o homozygotní pacienty s tímto onemocněním v jediném centru dlouhodobě prováděné lipidové aferézy v Česku.

Honza zase rozvíjel své schopnosti v angiologii, a propojil tak práci „aterosklerotiků“ s vaskulárními specialisty.

Není překvapující, že oba pánové rychle završili své akademické dráhy dosažením profesorských titulů a jejich jména najdete mezi autory vysoce citovaných publikací. Co se ale nezměnilo, je jejich příjemný a přátelský přístup a okouzlující smysl pro humor. A navíc si můžete být jisti, že když je potřeba, Honza s Vláďou jsou tu pro vás vždycky.

Jediné, co mne opravdu překvapuje, zarazí a, přiznám se, dokonce šokuje, je, že oba pány znám a mám tu možnost s nimi spolupracovat už celých 30 let! Opravdu ten čas letí rychle, rychleji než jsme schopni vnímat a připustit si!

Smyslem těchto řádků ale je přání.

Milí Honzo a Vláďo,

dovolte mi popřát Vám za sebe i za všechny kolegy, spolupracovníky a kamarády krásné narozeniny, pevné zdraví a nervy, hodně pracovních úspěchů (už se těšíme na další publikace) a samozřejmě štěstí a pohodu s těmi, které máte rádi a s nimiž Vám je dobře.

Váš *Michael*